



我们经历了史上最热的九月

31地最高气温刷新纪录

星报讯(记者 祝亮) 据省气候中心监测,今年9月全省平均气温25.6℃,较常年异常偏高2.5℃,为历史同期最高,其中下旬出现较大范围高温天气,多地最高气温刷新同期极值。

观测数据显示,9月月内气温持续偏高,其中下旬异常偏高达4.2℃。全省平均降水量62毫米,较常年同期偏少两成。全省平均日照时数199小时,较常年同期偏多两成。9月全省各地均未入秋,全省平均高温日数3天,较常年同期偏多2天,为2000年以来同期最多,其中江南西部和南部高温日数10天至15天,6个县(市)持续7天出现高

温天气。下旬出现较大范围高温天气,其中23日高温范围最广,52个县(市)出现高温天气,31个县(市)最高气温刷新同期极值,29个县(市)高温日期打破本站高温终日最晚记录。受降水偏少、气温持续偏高影响,淮河以南气象干旱发生发展。

目前正值我省秋收秋种关键期,据预测,10月沿淮淮北降水量较常年偏多,淮河以南偏少两成以上。气象专家建议沿淮淮北地区及时抓住有利天气,对已收作物抢晴晾晒进仓,防止籽粒发芽霉变。由于前期降水总体偏少,淮河以南地区应密切关注旱情发展,加强水稻、旱作物和蔬

菜的田间管理,及时灌溉,增墒保湿,确保在地作物生长。

据专家预计,10月沿淮淮河以南平均气温较常年偏高,大别山区和皖南山区森林火险气象条件等级较高,建议相关部门加强火源管理,确保林区安全。虽然气温总体偏高,但进入10月后,冷空气将逐渐活跃,气温起伏大,建议公众根据天气条件,适时增减衣服。

10月秋高气爽,气候条件总体适宜,各地可充分利用旅游气候资源,开发好旅游市场。然而,10月也是我省大雾多发时节,建议出行前及时关注气象预警信息,积极采取有效应对措施。

全省主题广场舞在铜陵集中展演

星报讯(记者 吴笑文) 日前,由安徽省委宣传部、省文旅厅、省体育局共同主办,以“舞动美好安徽 共庆建党百年”为主题的全省广场舞集中展演在铜陵精彩上演。经过前期选拔,来自全省各地的18支代表队参加。

展演活动在舞蹈《山笑水笑人欢笑》中拉开序幕。《家在青山绿水间》讲述美丽乡村建设带来的喜人变化;《乡土情》等节目以当地自然景观为主题,融合群众生活素材创作,表达对故土、亲人的深深依恋;《梨簧戏新唱灯灯调》《凤舞故乡》等节目将安徽特色梨簧戏、凤阳花鼓等民间艺术形式融入到广场舞中;《军民鱼水情》展现了军民团结一家亲;《唱支山歌给党听》等节目磅礴大气,展示了中国共产党领导下人民的幸福新生活。

参演的18个节目体现了时代精神、彰显了时尚品位、丰富了文化内涵,表达了广大人民群众对新时代幸福美好生活的真挚感受和感恩党、感恩新时代的真挚情感。据了解,广场舞展演活动自4月正式启动,得到了各



地的积极响应和群众的广泛参与,全省共举办展演百余场,累计数万人参与其中。通过举办全省性大型广场舞活动,一批优秀广场舞团队脱颖而出,一批具有安徽地方文化特色的原创广场舞精品应运而生,有效丰富了群众的精神文化生活。

砀山采梨节民俗文化“唱主角”

“十一”期间,在宿州砀山县梨树王景区百年老梨园内,一曲曲宛转悠扬的唢呐声响起,伴随着四平八稳的砀山四平调戏曲,让来自采梨节的省内外游客流连忘返。他们三五成群,徜徉在果香四溢的梨园之中,品梨酥、赏美景、观民俗、听戏曲,在300年树龄的“梨树王”前拍照“打卡”,品味砀山果海绿洲的独特生态魅力,尽情感受“梨都”丰收的喜悦和节日的快乐。据砀山县委常委、宣传部部长纵文华介绍,在秋季酥梨成熟时,砀山县举办采梨节,2021采梨节持续一个多月,精心打造文旅、经贸、竞技三大板块重点活动,包括梨王大赛、梨园斗羊大赛、民俗文化表演、丰收的梨乡优秀摄影作品巡展、汉画像石(砖)拓片展等文化内容,为广大游客奉献一场视觉、味觉、听觉的“文旅盛宴”。

李艳龙

第六届旌德灵芝文化旅游节昨日开幕

世逢盛景,佳节迎嘉宾!第六届旌德灵芝文化旅游节于10月10日在旌德县灵芝广场隆重开幕。近年来,旌德县委县政府依托优质的生态环境,大力发展灵芝产业,建成全国最大的野生灵芝保护基地,获12项国家发明专利、4项省科技成果,2017年,“旌德灵芝”获评国家农产品地理标志产品,2020年,荣登国家区域品牌榜单。本次节会以“一芝独秀,皖美旌德”为主题,系列推出灵芝宴展示、灵芝产品展销、灵芝摄影展览等主题活动,这是一次展示当下、邀约未来的行业盛会,更是一次增进友谊、促进合作的交流盛会。“中国灵芝之乡”是旌德的金字招牌,该县正积极申报国家灵芝“药食同源”试点,努力打造古井灵芝酒、灵芝本草茶、灵芝多糖片、金芝葛花素等系列产品。

陈卫军 汪红潮 曹开发

合肥市首家乡镇级新就业形态联合工会成立

在肥东县店埠镇,新就业形态劳动者有了自己的“娘家”。9月30日,合肥市首个乡镇级新就业形态联合工会在店埠镇成立。

随着平台经济的迅速发展,新就业群体数量快速增加。为进一步服务好新就业群体,肥东县总工会适应新形势,积极探索新就业劳动者建会入会,当好新就业形态劳动者的“娘家人”。当天,肥东县店埠镇新就业形态联合工会正式授牌。目前,首批入会的新就业形态劳动者已有120余名。肥东县总工会党组书记、主席王家华介绍,肥东县店埠镇新就业形态联合工会的成立,一方面能够有效凝聚广大新就业形态劳动者群体,另一方面也为深化新就业形态劳动者维权服务、政治思想服务、生活保障服务提供基本路径。

据介绍,肥东县总工会目前已为1372名新就业形态劳动者免费购买互助保险,同时正在建设职工之家、司机之家、幸福驿站,为新就业形态劳动者提供暖心服务。

周舟 周敏燕

怀远交管圆满完成国庆交管安保工作

为确保国庆假期道路交通环境的平安、和谐,怀远县公安局交通管理大队全员上岗,严格执行网格化勤务机制,结合国庆节期间群众出行特点,通过全面分析研判,提前谋划工作措施,积极备战,除了全力维护道路和各旅游景区道路的交通秩序和安全外,还组织民警加班加点大力整治各类交通违法行为,特别是加大力度打击酒驾醉驾等严重交通违法行为,国庆假期连续七天“不打烊”,行动覆盖全县各乡镇的重点路段、路口、涉酒场所等部位。据统计,10月1日至7日怀远交警共查处酒后驾驶24起,其中醉驾12起、饮酒驾驶12起。

胡春杰 陆志卫

安徽疾控再次发布提醒:非必要不前往涉疫地区

星报讯(记者 马冰璐) 国庆假期已结束,旅游、外出人员陆续返家或返回工作岗位。昨日,记者获悉,安徽省疾控中心再次提醒广大居民主动报备重点地区旅居史,非必要不前往涉疫地区。

主动报备重点地区旅居史。近14天内,有新疆伊犁州霍尔果斯市、可克达拉市旅居史者,应主动向所在社区(村)、单位报备,并配合当地做好核酸检测、健康监测等防疫措施。

密切关注疫情动态。旅行、外出归来后,如果您发现近14天内曾到过疫情发生地区或与官方公布的感染者活动轨迹有交集的,请主动向社区(村)、单位报备,配合做好核酸检测、医学观察等疫情防控措施。

做好自我健康监测。旅行、外出归来应自我健康

监测14天,期间尽量减少与他人接触,减少聚会、聚餐等活动。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状,要提高警惕,及时前往发热门诊就诊,并主动告知医生旅居史。就诊途中应做好个人防护,尽量避免乘坐公共交通工具。

非必要不前往涉疫地区。密切关注国内疫情动态,不前往国内疫情中高风险地区及疫情发生地。如确需出行,出行前请了解目的地的风险等级和疫情防控要求,并做好个人防护,返回本地后及时报备。

积极接种新冠病毒疫苗。全程接种新冠病毒疫苗是预防和控制新冠肺炎最经济、最有效的措施。为保护您和家人的身体健康,筑牢新冠肺炎免疫屏障,符合条件且尚未接种或未全程接种疫苗的居民,尽快前往疫苗接种点完成新冠病毒疫苗接种。



近日,细心的市民会发现,合肥市包河区不少公交车车厢换上“新装”,瞬间变身垃圾分类的流动课堂。据悉,这是包河区城管局积极对接合肥公交集团,以公交车为载体,利用公交车厢进行垃圾分类宣传,积极打造垃圾分类流动宣传点。

程婧 记者 于彩丽 文/图